

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Ciudad: Mora, 3-Teis.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Martes, 19 Diciembre 1944 — Año XXXV-Núm. 10.155 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20 pts

Entrega de despachos y fajines en la Escuela de Estado Mayor

Presidió el Ministro del Ejército, quien pronunció un discurso

Asistieron también los Ministros de la Gobernación y del Aire y el Secretario General del Ministerio de Marina

Madrid. El Ministro del Ejército, con los de Gobernación y Aire y el Secretario General del Ministerio de Marina representando al Ministro de Marina, presidió ayer mañana la entrega de los fajines y despachos a los jefes y oficiales de la 41 promoción de la Escuela de Estado Mayor, en

la cual han cursado sus estudios 33 jefes y oficiales.

El director de la Escuela, general Ungria, pronunció unas palabras para expresar la significación del acto y seguidamente el jefe de estudios de la Escuela leyó el decreto por el cual se concede la Cruz del Mérito Militar de segunda clase con distintivo blanco, a comandante de Infantería don Félix Alvarez Arenas por haber obtenido el número uno en la actual promoción.

Después los Ministros y autoridades procedieron a la entrega de los despachos y fajines. El Ministro del Ejército fué padrino del comandante de Infantería don Antonio Esteban Palerm; el del Aire, el comandante de Ingenieros, don Francisco Reazos Tristán; el de Marina, el comandante de Artillería don Emilio Villacueva Quiles y el de Gobernación el comandante de Ingenieros don Manuel Alonso Cabezas. El número uno de la promoción don Félix Alvarez Arenas, fué apadrinado por su padre el general don Félix Alvarez Arenas.

DISCURSO DEL MINISTRO DEL EJÉRCITO

Acabada la imposición de los

fajines, el Ministro del Ejército pronunció unas palabras:

Comenzó expresando su felicitación a los jefes y oficiales de la 41 promoción de Estado Mayor. Agrega el general Asensio que en sus palabras sólo ha de recopiar en parte las pronunciadas por el general Director, ya que después de lo que él ha dicho, sólo quiere recordarles que en este día en que salen de la Escuela de Estado Mayor, comienza para ellos su servicio basado en tres factores fundamentales: estudio, humanización del servicio y lealtad.

La Escuela de Estado Mayor se limita a trazar un plan que hay que cumplir por función de la voluntad, por extensión y profundidad que casi roza los principios de la estrategia.

Para ello es ante todo preciso un estudio constante.

El Ministro destaca especialmente y pone en sus palabras mayor interés al explicar cuanto se refiere a la humanización del servicio.

Quiere que los nuevos oficiales del Estado Mayor lleven esto indeleblemente grabado en su voluntad.

El éxito y los errores, una vez

(Continúa en la 4.ª página)

Periódicos extranjeros comentan la situación política española

“La Suisse” destaca que ha fracasado el intento de crear el “maquis” dentro de España

El semanario inglés “The Tablet” desvirtúa los rumores propalados por los republicanos españoles sobre una imaginaria crisis española

Zurich. — En el periódico “La Suisse”, aparece un artículo considerando que la amenaza sobre el régimen del General Franco, más bien existe en apariencia que en realidad.

La agitación que desarrollan los izquierdistas republicanos españoles desterrados, que tratan de la caída del régimen de Franco, se debe a que piensan que es el momento propicio para ello, pero cierto es que su acción se desarrolla únicamente en el extranjero, mientras que dentro de España el régimen ofrece en absoluto buena situación.

Ha fracasado afirma el periódico, el intento de crear el “maquis” dentro de España. Además es fácil ver que Inglaterra tiene que ser enemiga de la caída brusca de Franco, lo cual provocaría evidentemente

una nueva guerra civil cuyos trastornos se propagarían fácilmente a otros países y que a Inglaterra interesa mucho evitar.

No en balde tiene Inglaterra una posición mediterránea que defender y la de oponerse a la amenaza de un gobierno republicano que caería en manos de los extremistas.

Los monárquicos, concluye el diario, no son aptos para suceder a Franco y ha de tenerse en cuenta que Mr. Churchill representa en la Europa occidental la necesidad de lograr la estabilidad política necesaria para la reconstrucción inmediata en la postguerra.

UN EDITORIAL DE “THE TABLET”

Londres. — En un editorial que publica el semanario católico “The Tablet” se comenta la dimisión de Lord Templewood como Embajador británico en España, y lo que se llama crisis imaginaria española, diciendo principalmente que el Embajador inglés tuvo que convencer a los españoles de las verdaderas intenciones británicas respecto de ellos y que la única actitud digna de Inglaterra es emplear el mismo lenguaje en los tiempos de pujanza que en los de debilidad.

Seguidamente se refiere al artículo publicado la semana anterior en “Spectator” por el profesor Madariaga y lamenta que la dirección de “Spectator” no haya tenido en cuenta ese entendimiento político al publicar las palabras de Madariaga, las cuales constituyen una burla contra Franco.

Al comentar la crisis imaginaria española afirma que los lectores de los periódicos ingleses de tercera categoría creen que es sólo cuestión de horas que una crisis se produzca y que Franco presente su dimisión.

La primera oleada de esta campaña la lanzaron los “maquis” en la frontera franco-española, y la segunda es de índole política.

En París, al comentar los periódicos las informaciones recibidas de parte muy interesada, como por ejemplo, de Miguel Maura, con las que reciben de sus propios corresponsales en Madrid, afirman, en grandes titulares que se trata de un misterio profundo e insoluble.

“The Tablet” concluye diciendo que lo que ocurrió en 1931 fué obra de un reducido número de hombres fanáticamente obsesionados por la política.

Esta minoría —añade— todavía existe y si fuera llamada otra vez al poder, en nombre de la legitimidad republicana, sería demasiado pedir que no siguiera sus métodos de antaño y además, que no intentase vengarse.

LA PRENSA PORTUGUESA

Lisboa. — Todos los periódicos portugueses publican una información de Madrid acerca de los rumores sobre cambios en la política española y otras noticias semejantes que sin duda tuvieron su origen en las declaraciones de don Miguel Maura en la prensa inglesa.

EFE

EDITORIAL

Los procuradores en Cortes

Expusimos en anterior comentario la misión y significado de las Cortes Españolas apuntamos que en ellas están representados todos los elementos de la Nación, que constituyen la institución deliberante del país y en el órgano asesor de aquel en el cual se reúnen todas las instituciones propias del gobierno.

Ahora bien, unos procuradores son de libre elección, otros son los procuradores representativos de los Sindicatos, de los Ayuntamientos y de las Diputaciones, de los Colegios de Médicos, Abogados, etc. Otros pertenecen a las Cortes en virtud del cargo preeminente que ejercen en el gobierno y administración del país, como son los ministros, los Consejeros Nacionales de F. E. T. y de las O. N. S., el Presidente del Tribunal Supremo. Otros, en fin, son designados con designación que podríamos llamar gubernativa y son aquellas personas, en número no superior a cincuenta, que por su jerarquía eclesiástica, militar, administrativa o social, o por sus relevantes servicios a España, haya designado el jefe del Estado.

Es necesario, sin embargo, advertir que estas designaciones fueron hechas por el Estado siguiendo un criterio puramente objetivo; así figuraron en las Cortes Españolas personalidades de tal categoría como el Arzobispo primado y otros tres Arzobispos en representación de la Iglesia; diversos Tenientes Generales y Almirantes como representación del Ejército y de la Armada; varios miembros de la Grandeza de España, y otras personalidades representativas de la ciencia y de las letras, sin olvidar algunos antiguos políticos como son los ex-ministros Ventosa, Garnica y el conde de Romanones.

Los procuradores son cuarenta y cinco y disfrutaban del privilegio de inmunidad, así no pueden ser detenidos sin la autorización previa del Presidente de las Cortes, a no ser en el caso flagrante delito, en cuyo caso se comunicará la detención dentro de las veinticuatro horas de haberse hecho aquella. Tampoco se puede dictar auto de prisión en Cortes sin que anteceda autorización del Presidente, y a tal efecto se dictará el correspondiente sumatorio.

Finalmente gozan los procuradores de plena y absoluta

Aumenta la intensidad de los combates entre Monschau y el extremo Sur de la frontera germano-luxemburguesa

Los alemanes, en su contraofensiva, han hecho progresos

No hay motivo de alarma, se dice desde Londres. Ha sonado la gran hora, ha dicho el mariscal Von Rundstedt. Sunderman declara que la contraofensiva germana tendrá grandes repercusiones

Cuartel expedicionario aliado. — Comunicado:

«Aumenta la intensidad de los combates que se libran entre Monschau y el extremo meridional de la frontera germano-luxemburguesa, donde el enemigo continúa atacando.

Intervienen en la batalla infantería y tanques, y en algunos puntos el enemigo ha empleado pequeños grupos de paracaidistas.

Los alemanes han progresado cerca de Horisfeld, al S.O. de Vianden, y al Sur de Echternach.

Durante los esfuerzos hechos por el adversario para prestar apoyo aéreo a sus tropas, nuestros aparatos destruyeron 108 aviones alemanes y solo perdieron 33 cazas.

En el valle del Sarre nuestras

ta libertad de voz y voto en las discusiones que sobrevengan en todas las reuniones de las Comisiones de que formen parte, siendo de advertir a este respecto la importancia de la labor que realizan las Comisiones de referencia, a las cuales pertenece la preparación de los dictámenes y de los proyectos de ley que serán sometidos a la aprobación del pleno de las Cortes.

fuerzas avanzan metódicamente en los sectores de Dillingen y Sarrelouis.

Continúa luchándose duramente en el sector de Bittschar, alrededor de los fuertes de la Línea Maginot.

La resistencia enemiga, aunque ha disminuido, sigue muy enconada.

Al NE. de Wissemburg nuestras unidades han conquistado media docena de pueblos dentro de Alemania, encontrándose entre ellos Ochweiler, Frensen y Kapsveyer.

Nuestras tropas se hallan ahora directamente frente a la línea Sigfrido en muchos puntos.

En los altos Vosgos nuestras tropas han liberado Kaiersberg. Se ha perdido algún terreno en la llanura alsaciana a consecuencia de fuertes contraataques enemigos.

El comunicado da cuenta de numerosas acciones aéreas contra objetivos enemigos.

DEL COMUNICADO ALEMÁN

— Gran Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado:

«Importantes fuerzas alemanas iniciaron una ofensiva el 15 de diciembre a las 15'30 de la mañana, en un extenso frente desde el baluarte del oeste.

Lea Vd. todos los días
CORREO DE MALLORCA

SEMANA DE CARIDAD

Programa para hoy, martes, Día de la Caridad

En todas las escuelas, colegios y centros docentes, actos pro-caridad.

Al anochecer, funciones religiosas en todas las parroquias.

Por la noche, a las nueve y media, ante los micrófonos de “Radio Mallorca”, conferencia por el delegado del Centro Interparroquial de Maestros de Acción Católica.

Circular del Excmo. y Rdmo. Prelado

Indulgencia plenaria el día de Año Nuevo

El último número del "Boletín Oficial del Obispado de Mallorca" publica la siguiente circular del Excmo. y Rdmo. señor Arzobispo-Obispo:

"Movido por su benignidad, el Sumo Pontífice Pío XI, de feliz memoria, se dignó conceder para todo el tiempo de nuestro régimen en la Diócesis mallorquina, indulgencia plenaria, una vez al año, cuantos recibieren la sagrada Comunión dentro de la misa que se celebrará, en la Santa Iglesia Catedral Basílica, el día y hora que tuviésemos a bien señalar.

Para corresponder a tan notable dádiva como es ésta, designamos el día 1.º de Enero a las 8, a fin de dar gracias al Altísimo por los beneficios recibidos en el año terminado en el día anterior e impetrarlas para el que entonces comenzaba; y durante doce años celebramos el santo Sacrificio en el altar mayor, y ayudado de dignísimos Capitulares, distribuímos el Pan eucarístico a nuestros amados hijos asistentes al religioso acto.

Lo propio, contando con el favor divino, disponemos para el primer día e idéntica hora de 1945, invitando a todos los fieles, y con toda especialidad a los socios de la Federación diocesana de Acción Católica, y a las Asociaciones con ella conectadas y a ella de cualquier modo adheridas.

Sírvanse los Rdos. Encargados de cura de almas de esta ciudad y ensanche transmitir a sus respectivos feligreses esta nuestra invitación.

Palma, 13 de diciembre de 1944.

El Arzobispo Obispo

Administración Principal de Correos

AVISO

Se pone en conocimiento del público y con el fin de evitar molestias, que las "Tarjetas de Visita" o felicitación, para circular franqueadas como tales, sólo pueden contener impreso o manuscrito: el nombre, apellidos, profesión, domicilio y residencia del remitente.

Las que contengan cualquier otra indicación impresa o manuscrita, aunque sea la sola palabra de "Felicitación", deberán ir franqueadas como "cartas", con arreglo a la vigente Ley del Timbre.

Palma de Mallorca, 14 de diciembre de 1944

El Administrador Principal, Firmado: Francisco Noé.

S. E. U.

Creadas por la Obra de Ayuda Juvenil 20 becas "José Miguel Guitart", a distribuir entre aquellos camaradas que se encuentran en periodo de preparación de oposiciones a Cátedra, y cuyos medios de vida no les permitan sufragar los gastos que tal preparación les ocasiona; se pone en conocimiento de todos los camaradas que quieren optar a los beneficios de estas becas, que el plazo de admisión de solicitudes terminará el próximo día 22, pudiendo pasar para más detalles por las oficinas de Ayuda Juvenil los días laborables de 4 a 7 de la tarde (San Jaime 33).

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

30 años atrás (De la colección de CORREO DE MALLORCA)

19 Diciembre 1914

Esta mañana ha llegado, procedente de Mahón, el torpedero español núm. 6. Dicho buque viene de paso para Cartagena.

Los trenes procedentes del interior de la isla traen importantes remesas de pavos destinados a la venta en la tradicional feria de Santo Tomás. El Gobernador Civil ordenó a este respecto, que se guardaran en observación dichas remesas y se practicaran estudios encaminados a averiguar si las aves podían estar atacadas de enfermedades contagiosas.

Llegaron de Madrid el jefe del partido conservador en Mallorca don Manuel Guasp y el diputado a Cortes por esta circunscripción don José Socias Gradoñ. Este dio cuenta a los periodistas de las diversas gestiones realizadas, entre las cuales figuran la instalación de una Escuela Normal de Maestros en Palma, un crédito para la reparación del cable Palma-Ibiza, la edificación de la nueva Casa de Correos y Telégrafos, etc. etc.

Dejó en el Principat con el estreno de "Mi tía Ramona" la compañía de Francisco Fuentes.

La Directiva de la Cofradía de Penitentes de S. Miguel celebra su 50ª reunión

En dos convocatorias extraordinarias se reunió la directiva de la Cofradía de Penitentes de San Miguel el día 16 de los corrientes celebrando con ella la quincuagésima reunión. En ella fueron leídos numerosos informes por los presidentes de todos los departamentos y servicios; se nombró un nuevo cargo; fueron admitidas solicitudes de nuevos cofrades protectores y penitentes; se informó de la marcha satisfactoria de varios asuntos relacionados con la próxima reunión general reglamentaria a celebrar el día 6 de enero del entrante año de 1945; de las actividades desarrolladas a través de las cincuenta pasadas reuniones. Pronunciaron diversos discursos todos los directivos, reiterando su firmeza de proseguir al frente de sus departamentos en marcha hacia los fines móviles e ideales propulsores de la hermandad.

El día 17, por la mañana, fué proseguida esta reunión de la Directiva y en ella el presidente leyó una ponencia en defensa de posteriores acuerdos que fueron aplaudidos con absoluta y total unanimidad; seguidamente el tesorero pasó a poner a la aprobación un acuerdo relativo a su departamento que inmediatamente fué aprobado.

Luego se aprobó el programa de realización de uno de los estatutos vigentes, por el que la directiva declaró su resuelta actitud de adoptar todos los medios para su plena ejecución. Hubo el acostumbrado rezo en ambas reuniones, implorando el auxilio de la Divina gracia y dando gracias por los favores dispensados por la Providencia a través de las reuniones celebradas.

"Cultura Balear"

Hoy, martes, a las 7'15, en la Antigua Universidad, San Roque, 8, el señor don Miguel Ramis, Maestro nacional, explicará la Lección: El Breviario de Santa Catalina Tomás. Entrada libre.

EL SEÑOR Don José M.ª de Eyaralar y Almazán CATEDRÁTICO Y PROFESOR NORMAL Falleció en Palma de Mallorca, a los 54 años de edad, el día 17 de diciembre de 1944, habiendo recibido los Auxilios Espirituales E. P. D. Sus desconsolados: esposa, doña Catalina Vives y Pieras; hijos Carmen y Antonio; hermanas doña Araceli y D.ª Octavia (ausentes); hermana política, doña Concepción Rubiera, Viuda de Eyaralar (ausente); tía, doña Maria Almazán (ausente); sobrina Maria Teresa (ausente), primos y demás parientes comunican a sus amigos tan sensible pérdida y les participan que el funeral aplicado al eterno descanso del finado, se celebrará el miércoles, día 20, a las 10'30 de la mañana, en la parroquia de Sta. Catalina Tomás (final C. Blanquerna). La inhumación del cadáver tuvo lugar el día 18 en el cementerio de Campos del Puerto. El duelo se despide en la iglesia. No se invita particularmente. El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo - Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Gobierno Civil

A efectos del cobro de la pensión correspondiente al mes de septiembre último, concedida por la Obra Nacional de Protección a los Huérfanos de la Revolución y de la Guerra; los guardadores de aquellos que hubieren presentado la documentación completa en meses anteriores pueden personarse en esta Secretaría de las 10 a las 12 horas des de el día 18 del actual acreditando en debida forma su personalidad.

Palma 18 diciembre de 1944— El Gobernador Civil, M. Véglison.

¡FIESTAS DE NAVIDAD! ¡LO NUNCA VISTO! en calidad y precios lo ofrece la Bodega Mallorca: Pl. Cuadrado.

Semana de caridad

DESEMPEÑO GRATUITO DE PRENDAS DE ABRIGO

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, asociándose así a la Semana de Caridad, ha acordado devolver gratuitamente a sus clientes, hasta el día 30 del corriente, todas las prendas de abrigo de uso personal y de cama empenadas en dicho Establecimiento con anterioridad al 17 del actual; y, además, entregar al Secretariado Diocesano de Caridad 1.000 bonos de peseta para su reparto entre pobres.

A LAS FUNCIONES RELIGIOSAS DE ANOCHE ASISTIERON NUMEROSÍSIMOS FIELES

En todas las iglesias parroquiales de Palma comenzó ayer el triduo de oraciones asistiendo a las solemnes funciones religiosas numerosísimos fieles.

Hoy, día especialmente dedicado a la Caridad Infantil, en todos los colegios y escuelas se celebran actos pro-caridad.

No malgaste su tiempo

buscando de tienda en tienda lo que el

COLMADO

Tascón

de HORNABEQUE, 50 (Santa Catalina)

puede llevarle a su casa

y en las mejores condiciones de precio y calidad

con una simple llamada al teléfono

2 6 1 4

DE SOCIEDAD

BODA encuentra ya en esa ciudad muchas felicidades.

En Melilla en la iglesia del Sagrado Corazón se celebró el enlace de a distinguida y bella señorita Mariana Conesa Farrado con el capitán del Tercio don Gaspar Forcel Alomar.

Bendijo la unión de los contrayentes el Rdo. P. Castro, quien pronunció adecuada plática.

Fueron padrinos el padre del novio Licenciado en Filosofía y Letras don Jaime Forcel y Font, que estuvo representado por el teniente coronel de la Legión don Antonio Lucas; y doña Dolores Farrado García, tía de la desposada, que estuvo representada por doña Carmen Lerdo de Tejada, esposa del Capitán de la Legión don José León.

Actuaron como testigos los Comandantes del Tercio señores Rojo y Piri; Capitanes de la misma unidad señores Rivas, Mateu y León; doctor Vivanco y el redactor jefe de "El Telegrama del Rif", señor Selgado Gómez.

Después al nuevo matrimonio, que en viaje de bodas se

Cobaleros Mutilados

Se pone en conocimiento de los Sres. Caballeros Mutilados adscritos a esta Provincial, y residentes en esta Isla, que el suministro del corriente mes se efectuará D. m. de la siguiente forma:

Día 19 del actual: para los domiciliados en el Partido Judicial de Palma.

Día 20 del actual: para los domiciliados en el Partido Judicial de Inca, y

Día 21 del actual: para los domiciliados en el Partido Judicial de Manacor.

Palma 15 Diciembre de 1944.—El Vocal Militar, Manuel Vilalonga Alomar.

Se pone en conocimiento de los Sres. Caballeros Mutilados que a continuación se relacionan, se presenten en la Comisión Provincial, donde se les informará, Instancias hasta últimos de mes.

Una Plaza de Guardia Rural.

Una Plaza de Guardia Rural y León, cambrero a a vez, sueldo 3.500 pesetas cada una. Con vocadas por el Ayuntamiento de Artá para prestar los servicios en Colonia de San Pedro.

Palma 15 Diciembre de 1944.—El Vocal Militar, Manuel Vilalonga Alomar.

CONVOCATORIA

Se convoca a los accionistas del Banco de Manacor a Junta General Extraordinaria en segunda convocatoria, para el día diez de enero de mil novecientos cuarenta y cinco a las tres de la tarde en el local social, con arreglo al artículo diez y ocho de los Estatutos, para tratar de los siguientes asuntos.

Ejercicio del derecho que confiere a la Junta General Extraordinaria el párrafo Cº del artículo veinte y seis de los Estatutos Sociales.

Manacor, 16 de diciembre de 1944.

El Secretario, Miguel Lliteras.

FALLECIMIENTOS

En Campos del Puerto falleció a los 86 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Bartolomé Ballester, Presidente del Apacatado de la Oración, Vocal de Seg. Cent. y de la Electro-agric. E. P. D.

El finado de sólidas y arraigadas convicciones religiosas, especialmente sus hermanas Antonia de la Pareza, Misionera de los Sagrados Corazones, doña Margarita el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

—El domingo falleció en esta ciudad, habiendo recibido los Sacramentos Espirituales y la Bendición Apostólica, el Alférez de Artillería don Claudio Martínez Redondo.

E. P. D. Era el finado por su carácter afable, su bondad y trato cordial para con todos muy estimado, de cuantos le conocieron. Su muerte será muy sentida.

A su afligida esposa, doña Isabel Moreno Mañá; a sus hermanas; a sus hermanos políticos y demás familia les enviámos la expresión de nuestra sentida condolencia.

—En la madrugada del pasado domingo falleció en esta ciudad, víctima de penosa enfermedad, el Catedrático y Profesor Normal, don José M.ª Eyeralar Almazán, después de recibir los Auxilios espirituales.

E. P. D. El finado, cuyos conocimientos en la ciencia matemática eran vastos, ejerció durante años cargo de profesor de dicha asignatura y había escrito algunos libros de texto.

El cadáver fué trasladado a Campos del Puerto en cuyo cementerio ha recibido cristiana sepultura; con este motivo acto del entierro constituyó una sentida manifestación de duelo.

Reciba su familia, especialmente su esposa la profesora Catalina Vives, y sus hijos la expresión de nuestra condolencia.

RADIO BORN

NUEVO CATEDRÁTICO

En oposiciones a Cátedras recientemente celebradas en Madrid, ha obtenido el número uno, nuestro paisano don José Amengual Ferragut, Licenciado en Ciencias Naturales. Le felicitamos.

DE VIAJE

En el vapor correo de Ibiza Valencia salieron ayer don Rafael Espejo, don Antonio Olive y señora, don Miguel Moragón y don Tomás Darder.

—Anoche, en la motoravión "Ciudad de Palma", salieron para Barcelona el Licenciado en Ciencias Naturales don Luis Amengual Vich, don Francisco y doña Antonia Qués Ventayol, Director del "Fomento Agrícola" don Cristóbal Cuart, el Abogado don Jaime Enseñat Alamar, don José Darder y don Juan Mera Gornals.

OSBORNE

CONC VETERINARIO OSBORNE

III Curso de la Escuela Luliana de Mallorca

La apertura del III Curso universitario de esta Escuela tendrá lugar el próximo miércoles día 7 de la tarde en la Escuela Normal (Vía Alemana) en la sala de conferencias y generosa acogida por la Dirección de la Escuela Profesional del M. P., explicando su primera lección de Filosofía Iuliana el Profesor Sr. Font y Trias. Según el horario oportunamente publicado las sucesivas lecciones tendrán lugar a cargo del mismo señor profesor, estando a su vez encargo de las cátedras de Historia el Lulismo en su época de oro (494-1742), Caracterología, Paleografía y Bibliografía Luliana. Los sabios profesores de Iriar de la Universidad de Deusto, Barreras y Artau, de la Universidad de Barcelona, P. Tous Paleó, archivista de la Ciudad del Vaticano y el Doctor en Historia Seguí.

La matrícula de los alumnos es muy selecta y abundosa. Se ruega manifestemos que todos los señores Catedráticos y profesores tienen entrada libre en las aulas y para todas las lecciones. Los Sres. Profesionales y Universitarios no matriculados como alumnos que deseen asistir como "oyentes" pueden solicitar la tarjeta de invitación del Sr. Secretario de la Escuela (Vía Roma 29-2.º-3.º) de 4 a 6 de la tarde. La tarjeta habilita para todo el curso.

CASA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrería, 101

TRUJALES

Para aceite, prensas maquinarias vinícolas. Consultad a MA-PRODAN Y REZOLA, S.L. Ingenieros. Apartado 2. LOGROÑO.

Conferencia aplazada

Ha sido aplazada hasta nuevo aviso la conferencia que el Director del Instituto Francés de Barcelona, Mr. Pierre Lafntain había de dar esta tarde, a las siete, en el Instituto Ramón Lull, por no haberse podido trasladar a Palma el conferenciante.

Telegramas detenidos

- De Alicante para Pilar Oliver. Capitanía General.
- De Eibar para Quintana. Hotel Palmeras.
- De Barcelona para Eulalia Ballarés Lorente, Calle Ros, 51, tercero.
- De Sóller para Agustín Tomás, Calle Doctor Ferrán.
- De Aium, Cabo Juby para Antonia Social, Lombas, 9.
- De Cartagena para José Madrid, Sacristán.
- De Madrid para Comandante del Fin Orsa, Puerto.
- De Barcelona para Manuel Domínguez.
- De Barcelona para Jaime García, Príncipe, 23.
- De Sabadell para Jesús Martín, General Mola, 40.
- De Vigo para Bernardo Pego, Hotel Términus.
- De Barcelona para Sebastián Servera, Sto. Domingo, 42.
- De Barcelona para Federico Sánchez, Aceite, 6.
- De Ciudadela para José Soler, Calafar, 37, Son Español.
- De Madrid para Luis Zuzaga, Obispo Maura, 7 y 9.
- De Madrid para Juan García, Montenegro, 9.
- De Barcelona para José Canot, Hotel Majórica.
- De Larache, para Antonio Benítez Molina.
- De Elda para Francisco Amat, Hotel Balear.
- De Garrucha para Pedro Pérez, cabo Radio Telegrafista.
- De Barcelona para Fernández Segada.
- De Cádiz para alférez navío Mandaniz.
- De Barcelona para E. Cebeiro a Antonio Bauzá, 18, primero pensión Florida.
- De Alicante para Jerónimo Bauzá Salom, Olivenza, 61.
- De La Puebla para Felipe Serra, Alfarería, 42, primero, segunda.

† Doña Isabel Cladera Bennasar

VIUDA DE DON FRANCISCO PLANES

Falleció en la Villa de La Puebla, el pasado domingo, a los 80 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su afligido sobrino y demás parientes, presentes y ausentes, al participar sus amistades tan irreparable pérdida les suplican la tengan presente en sus oraciones por lo que les quedarán muy agradecidos.

Concurso de Nacimientos de Navidad

Organizado por el Frente de Juventudes

Con el fin de dar mayor aliciente a la española y cristiana costumbre de montar, en las evocadoras fiestas de Navidad, un Nacimiento, que a la juventud recuerda con emoción la significativa fecha en que la Humanidad conmemora la venida al mundo de su Redentor, esta Delegación Provincial, siguiendo la pauta de otros años, convoca por medio del Servicio de Propaganda, un Concurso de Nacimientos en esta capital, con arreglo a las siguientes BASES

Primero. — Podrán concursar toda entidad de carácter benéfico o docente, que tenga a su cargo la educación de menores de edad.

Segundo. — Podrán también hacerlo todos los encuadrados en el S.E.U., Centros de Enseñanza, Centros de Trabajo y Rurales, así como los particulares que lo soliciten.

Tercero. — No se limitan características, tamaño ni especialidad, siendo libre su realización.

Cuarto. — Se establecen los siguientes premios:

- a) Primer premio: 200 pesetas.
- b) Segundo premio: 125 id.
- c) Tercer premio: 75 id.

Quinto. — Los que deseen tomar parte en el Concurso lo comunicarán a esta Delegación Provincial en una simple nota, haciendo constar el nombre de la Entidad particular, así como su emplazamiento.

Seis. — El Jurado será designado por esta Delegación y su fallo inapelable.

Séptimo. — Para la inscripción en el presente Concurso se concede de plazo hasta el día 24 del corriente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma, a 16 de Diciembre de 1944. — El Jefe del Servicio Provincial de Propaganda, M. López Galdeano. — V. B.: El Delegado Provincial, F. Coll.

Delegación Provincial de Sindicatos

Llamamiento a los Jefes de Empresa

Nuevamente este año se dirige esta Delegación Provincial de Sindicatos por su carácter representativo de los Productores en general a todos los empresarios de esta Provincia que tengan obreros asalariados o personal a su servicio con la finalidad simple de recordar los deseos que sentimos en que otorguen durante las próximas Fiestas de Navidad o Año Nuevo alguna compensación en metálico o en especie a sus obreros o empleados. Debemos hacer público que son ya muchas las reglamentaciones de trabajo en vigor que obligan al cumplimiento de tales requisitos — una mensualidad extraordinaria, un semanal, o jornales determinados, etc., etc. Para los comprendidos en las mismas sea nuestro llamamiento únicamente el toque de llamada al imperio de la Ley. Para los que aún no tengan reglamentadas las relaciones de Trabajo sea un acicate el ejemplo de los demás para que se muestren comprensivos y generosos.

Son Fiestas las próximas que deben recordarse con gratitud y hermandad humana. Sin que dejemos de pensar las dificultades de todo orden en que necesariamente debe desenvolverse la producción bajo todos sus aspectos.

Que en las peticiones que se elevan al Altísimo durante las próximas Fiestas, no falte el agradecimiento del humilde que por su condición, más necesidades tiene estos días de calor y ayuda.

A todos los Jefes de Empresa obligados por la Ley y voluntarios, en nombre de los productores no empresarios damos ya anticipadamente las gracias. Que el próximo año sea ya el de paz y tranquilidad anheada para que la producción toda quede normalizada para bien de todos y de nuestra querida Patria.

La Delegación Provincial de Sindicatos satisfecha de la cooperación del pueblo productor aprovecha la ocasión para dar pública y anticipadamente las buenas fiestas a todos, implorando del Altísimo su bendición en tan memorables fechas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma de Mallorca (Balears) 18 de diciembre de 1944.

El Delegado Sindical Provincial

Colegio Oficial de Médicos

Este Colegio tiene el gusto de invitar a sus colegiados a las conferencias que darán en nuestro local social, los doctores de Barcelona:

- Dr. Gibert Queraltó, Catedrático de Patología Médica;
 - Dr. Ferreras Valenti, Profesor Auxiliar de Patología Médica.
 - Dr. Barceló Toront, Jefe de Clínica del Dr. Pedro y Pons.
 - Dr. Vilaseca Sabater, Jefe del Departamento de Radiología de la Clínica del Dr. Pedro y Pons.
- Las conferencias versarán todas acerca de "Reumatología" y tendrán lugar en los días 20 y 21, a las seis y a las siete de la tarde.



¡Pobres sedas, lanas y tejidos finos, dados a lavar fuera de casa! Tan fácil, cómodo y seguro como es que cuide Vd. misma de su duración y limpieza... Usé LIBEL. ¡Pruebe en las medias! LIBEL es neutro, inofensivo y eficaz.

Paquetes en los comercios

LIBEL

Lavado perfecto de prendas finas

PRODUCTO DE GARANTÍA DE HIJOS DE E. BARANGÉ, S. A. BARCELONA



Depósito en Baleares:

FRANCISCO SALAS ROS
Pl.º Quarters, 17 — Telef. 2076
PALMA DE MALLORCA

CONFITERIA FRASQUET

AMPLIACIONES!

Foto esmaltes con joyas
¡Profesionales! ¡Reverdadores!
Pedid catálogo ilustrado.
Talleres Estudios "Gayá". — SALAMANCA.

OSBORNE

Lea Vd. todos los días
CORREO DE MALLORCA

Festival Chopin de la Asociación de la Prensa

Hoy a las 10'30 en el

PRINCIPAL

Programa

I
CHOPIN, charla por Eduardo López Chavarri.
Recital de canciones por la eminente soprano Carmen Andujar: "Deseo de Doncella", "Dos muertos", "El anillo", "Lejos de tus ojos", "Primavera", "Madrigal", "Mi amado" y "Canto funerario"

II
10 Preludios, op. 28, "Perceuse" op. 57, "Polonesa" en la bemol op. 53. Pianista, Jaime Porcel. — "Bañada de Mallorca", versión de Manuel de Falla, para coro mixto, Capella Classica

III
"Vals triste", Sibelius; "Invitación al vals", Weber. — Ballet Nacine Lang con la orquesta "Bolero".

DESDE ESTA MAÑANA A LAS 11'30, EN TAQUILLA, SE DESPACHAN LOCALIDADES

Aumenta la intensidad de los combates entre Monschau y el extremo sur de la frontera germano-luxemburguesa

(Viene de la 1.ª página)

de sorpresa solo se darán a conocer los hechos más tarde.

En el curso de duros combates aéreos sobre el frente de operaciones, nuestros aparatos han derribado 48 cazabombarderos enemigos.

La DCA ha destruido 21 aparatos enemigos.

Por la noche poderosas formaciones de aviones de combate y batalla atacaron con eficacia comprobada los movimientos del enemigo y sus centros de abastecimiento.

Prósiguieron los combates en el sector del Roer, al oeste y sur de Düren, en reductos fortificados cerca de Sarrelouis frente a Bitsche y frente al baluarte oeste de la frontera entre Alsacia y el Palatinado.

Después de contraataques, nuestras tropas han vuelto a penetrar en Kayserberg, en la Alta Alsacia.

Se ha sometido al fuego intenso de nuestras armas de gran autonomía a Lieja y Amberes.

NO HAY MOTIVO DE ALARMA, DICE LONDRES

Londres. — Sigue avanzando la contraofensiva alemana, pero no hay motivo de alarma injustificada aunque los progresos alcanzan varios kilómetros en algunos puntos.

Los ataques alemanes son fuertes y constante, pero por razones de índole militar no se revela el lugar exacto donde se producen.

HA SONADO LA GRAN HORA

Berlín. — «Ha sonado la gran hora».

Esta mañana potentes ejércitos de ataque han pasado a la acción contra los anglo-americanos, ha hecho constar el Mariscal Von Rundstedt en una orden del día que ha precedido a los ataques iniciados por los alemanes en la región fronteriza germano-belga.

ACCION AEREA GERMANA

Berlín. — Varios centenares de aviones alemanes han sido puestos en línea durante el día y la noche de ayer para apoyar a las fuerzas de tierra y atacar los refuerzos adversarios en la región de la retaguardia.

Centenares de cazas han atacado a los aliados en vuelos raudales.

Otras escuadrillas atacaron continuamente las posiciones de baterías adversarias en la región del frente, derribándose 46 aviones adversarios.

Por la noche formaciones de aviones de batalla han continuado atacando al adversario, especialmente en el sector de Aquisgrán.

En breve se reanudarán en Francia las emisiones de televisión

París. — Las emisiones de televisión se reanudarán en Francia el próximo mes de Enero. Seis empresas francesas se preparan ya para la producción de aparatos de recepción para cuando la televisión esté al alcance de las masas.

EFE

COMENTARIO DE LA D.N.B.

Berlín. — En 36 horas las tropas alemanas han reconquistado la misma extensión de terreno que en las cercanías de Aquisgrán costó al primer y noveno ejércitos norteamericanos cuatro semanas de combate.

A través de la brecha abierta en el frente, las columnas blindadas y los granaderos alemanes lanzáronse al asalto de las posiciones ocupadas por los norteamericanos, dice la D. N. B.

En un frente de cien kilómetros de longitud las fuerzas germanas pasaron a la ofensiva para liberar el territorio alemán. Los norteamericanos, añade la citada agencia, quedaron sorprendidos, los alemanes consiguieron sus propósitos en el primer asalto realizado por carros de combate granaderos y paracaidistas apoyados por intenso fuego artillero y poderosas escuadrillas de bombarderos.

A las pocas horas de iniciada la ofensiva, los alemanes habían alcanzado los objetivos señalados para la primera jornada. Sin reposo para el adversario, nuevas formaciones comenzaron ataques de gran convergencia a la ofensiva prosigue en la forma prevista por el mando.

DICE SUNDERMANN

Berlín. — Ante los periodistas extranjeros el Subjefe de Propaganda del Reich, Sundermann,

Sir Owen O'Malley, probable embojador británico en Madrid

Londres. — Suena el nombre de Sir Owen O'Malley para ocupar el cargo de Embajador del Gobierno de S. M. Británica cerca del Gobierno del Generalísimo Franco para suceder a Lord Templewood.

Sir Owen O'Malley representó al Gobierno británico en San Juan de Luz durante la guerra de liberación de España. Pertenece a la carrera diplomática, en la que ha desempeñado diferentes puestos, especialmente en Pekín, Méjico y Budapest. En la capital húngara ostentó el cargo de jefe de la Legación inglesa hasta 1941, en que quedaron rotas las relaciones anglomagiares al considerarse ambas naciones en estado de guerra.

Se educó en la Public School de Rugby y en el Colegio de la Magdalena de la Universidad de Oxford. Tiene cincuenta y siete años y está casado con la novelista Ann Bridge, que le ha dado dos hijos.

Escuela Nacional de Avicultura

Pueden matricularse, ambos sexos, mayores de 14 años, al Curso Oficial de PERITOS AVICOLAS. (Examen en mayo 1945) Matricula, libros enseñanza, todo comprendido, 250 pesetas. Informes en Palma, de 9 a 11, calle Costa y Llobera, 20-1.º

hizo esta tarde una declaración acerca de la ofensiva alemana en el Oeste.

Manifestó las grandes repercusiones que tal iniciativa tomada por la Wehrmacht tendió y dijo que de una lucha defensiva de las más duras, la Wehrmacht ha pasado al ataque con fuerzas de una ofensiva gigantesca, que es la mejor expresión de la fuerza vital de la Alemania inquebrantable.

Mientras nuestros enemigos discuten el reparto del botín y la forma de convertir a los alemanes en esclavos de sus intereses, Alemania se prepara para arrojar a sus enemigos de su territorio.

EFE

Ha llovido intensamente en toda la península

Madrid, 18. — El servicio meteorológico dice que ha llovido durante la noche en toda la Península ibérica y norte de Marruecos.

La lluvia recogida ha pasado de 20 litros por metro cuadrado en el golfo de Cádiz y 10 en el Guadalquivir, laderas del Pirineo y algunos puntos de la costa Cantábrica. Predominarán disminuyendo las lluvias.

Por la mañana densa niebla se cernía sobre la capital impidiendo la visión a pocos metros de distancia. Hasta el mediodía no se disolvió la niebla.

Las lluvias fueron muy grandes en toda España, alcanzando el régimen lluvioso a 41 provincias.

En primer lugar figura San Fernando con 32 litros por metro cuadrado; en segundo Córdoba; con 20; tercero Madrid, con 18; León, Tarragona y Ceuta figuran con 4; Pontevedra, Zamora, Murcia, Almería y Larache figuran con uno.

El Papa celebrará en San Pedro la misa de Nochebuena

Ciudad del Vaticano. — El domingo próximo S. S. el Papa celebrará la "Misa del Gallo" con toda solemnidad de rito en la Basílica de San Pedro.

En los últimos tres años el Santo Padre había celebrado reservadamente en su capilla.

Respecto de este año se dice también que se radiará la citada misa y que se iluminará toda Roma.

Especulaciones en torno a la entrevista Roosevelt Churchill-Stalin

Washington. — En los círculos políticos se sigue especulando en torno a la inminencia de una nueva entrevista Roosevelt-Churchill-Stalin, visto el cariz revolucionario que toman los acontecimientos de Europa.

EFE

Se celebró ayer la boda de la Princesa Esperanza de Borbón y el Príncipe Pedro de Orleans

Los novios recibieron, entre otros muchos regalos boda, uno del Caudillo y su esposa

Sevilla. — Se han celebrado las bodas reales entre el príncipe Pedro y la princesa Esperanza.

Millares de personas habían desfilado por la Catedral para ver el adorno del Altar Mayor, donde se celebró la ceremonia.

El casamiento civil se había hecho con el ritual acostumbrado en el Palacio residencial de los infantes D. Carlos y D.ª Luisa.

Al acto asistió el cónsul general del Brasil Sr. Lauro Müller, que legalizó el acto de acuerdo con las leyes brasileñas.

Entre los testigos figuraban el conde de Paris, el duque de Braganza y el príncipe D. Juan de Orleans, estos dos últimos representados por los infantes D. Alfonso de Borbón y D. Alfonso de Orleans.

Los novios han recibido millares de regalos de boda, entre ellos y como más destacados, el del Caudillo y su esposa, que consistió en una hermosísima bandéja de plata repujada con el escudo de las dos ramas de las familias de los contrayentes.

La boda ha revestido singular boato y pompa.

Formóse la comitiva en una de las capillas laterales. Abriendo la marcha iban dos mayordomos. Seguían el infante don Carlos de Borbón, que daba el brazo a su hija la princesa Esperanza.

La princesa lucía vestido blanco de piel de ángel y velo de tul.

El príncipe Pedro, de rigurosa etiqueta, daba el brazo a su

madre y madrina, la princesa Isabel de la casa imperial del Brasil; detrás formaban todos los príncipes y princesas.

Ventidos príncipes niños alagaban con sus damas honor y personal de servicio.

Los maestrantes de Sevilla daban guardia de honor a los novios.

El Cardenal Segura bendijo la unión y les dirigió una plectica.

Las palabras del Prelado fueron radiodifundidas durante un servicio de alta gces.

Después de la boda celebróse la misa de velaciones.

En el presbiterio tomaron asiento las personas reales.

LAS CONDECORACIONES QUE LLEVABAN EL PRINCIPE PEDRO

Sevilla. — El Príncipe Pedro de Braganza, llevaba insignias entre las que figuraban las brasileñas Pedro I y las Rosas, así como las de las Reales Maestranzas de Sevilla y Zaragoza.

La princesa Esperanza lucía alhaja alguna, dando una muestra de gran sencillez. El traje de boda ha sido hecho por expreso deseo de la Princesa por las modistas sevillanas. Terminada la comitiva Real nupcial, se dirigió al templo a los acordes de la Marcha de los Infantes, tras dándose al hotel donde se celebró el banquete de gala, a donde iban comensales. Luego, en el mismo hotel, verificó la recepción de los invitados.

Entrega de despachos y faginas en la Escuela de Estado Mayor

(Viene de la 1.ª página)

terminada la teoría y comenzada la práctica, repercuten indefectiblemente en la moral de las tropas.

Dijo después el Ministro que a los jefes y oficiales de Estado Mayor les espera un mayor sacrificio en su futuro militar. Continuarán una tradición en virtud de la cual han venido y

La lista negra de los colaboracionistas franceses

París. — Además del Mariscal Petain y Pierre Laval, a quienes oficialmente se declarados, están incluidos en la lista negra de colaboracionistas 68 ministros y funcionarios de Vichy, acusados de traición y que serán juzgados por el alto Tribunal de Justicia francés.

También figuran los expresidentes Chautemps, que se halla en los EE. UU., y Flandin, que está detenido; los generales Weygand, Huntziger (muerto en accidente de aviación), Nogués e Yves Chatel, que se encuentran en Portugal, y el almirante Decoux, que está en Indochina.

EFE

vienen a este cuerpo de armamento más selecto de nuestro Ejército.

En este sentido ruega a los nuevos diplomados que, ya en su función, ya dentro de la esfera de sus amistades patrióticas, convengan a los militares de las diversas armas y cuerpos para que no dejen de pasar por la Escuela de Estado Mayor.

Dedicó después un recuerdo a todos los que, llevando la bandera azul, lo dieron todo por España y a la cabeza de ellos el Coronel Jordana de tan buena virtud militar y que tan lealmente sirvió a la Patria.

Declaró seguidamente que la Escuela de Estado Mayor debe el cuanto es, incluso el punto que ocupa.

Reiteró su felicitación a los nuevos diplomados y expresó su gratitud al Profesorado, de modo especial a la Dirección y al Estado Mayor Central de que depende el Centro.

De este modo, terminó diciendo, con estudio, humanización del servicio y lealtad cooperéis al engrandecimiento de la Patria, por el que día y noche labora nuestro Caudillo.

Finalmente el general Aguirre dió los gritos de ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército! que fueron clamorosamente contestados.

Los nuevos progresos de los polacos en Italia

Las tropas polacas se aproximan al río Senio y la zona está bajo el fuego de los cañones alemanes

El General aliado del Ejército polaco. — Comunicado: Los canadienses del octavo ejército han hecho nuevos progresos al Sur de Bagnacava contra fuerte resistencia. Las fuerzas han terminado la pieza de Faenza aunque quedan algunos focos de resistencia alemana en los alrededores septentrionales de la ciudad. Las fuerzas defienden un frente que corre a lo largo del río Senio, en dirección Sur, desde la carretera principal de Bolonia a Rimini. Las tropas polacas se aproximan al río Senio contra fuerte resistencia.

La nueva penetración de los alemanes en Alemania

Los alemanes emplean un nuevo modelo de tanque

El tercer ejército alemán ha conseguido una nueva penetración en Alemania por Gaiakost, al E. de los guemines. Los alemanes tienen a Faenza bajo el fuego de sus cañones y ametralladoras, entre las cuales los zapadores neozelandeses proceden rápidamente al desescombro de la ciudad.

La ofensiva naval alemana ha comenzado al parecer una ofensiva naval alemana

El objeto es diferir la organización final de los ejércitos aliados que atacan Alemania

Parece que ha comenzado la ofensiva naval alemana, cuyo objetivo es diferir la organización final de los ejércitos aliados que atacan Alemania, dice el redactor naval del "Daily Telegraph".

Gaulle regresó a París

Un avión que condujo al general De Gaulle en su viaje de regreso aterrizó en el aeropuerto de Orly. Aunque no fue difundida la noticia de su llegada, la multitud se congregó en las calles y aclamó a De Gaulle. Todos los ministros presentes en París saludaron al jefe del Gobierno al detenerse el avión. Llegaron con De Gaulle el ministro de Asuntos Exteriores Bidault; el jefe del Estado Mayor francés, general Juin; el jefe del Gobierno, Palewki y el Embajador soviético Bogolof. Se espera una inmediata reunión del Gobierno y se cree que inmediatamente después se hará público el texto del acuerdo franco-soviético.

Los alemanes han tomado los pueblos de Limisano y Casette. El comunicado da cuenta de la destrucción de tres gabarras enérgicas "tipo P" por fuerzas navales aliadas y de bombarderos aéreos de objetivos enemigos en la Silesia alemana, Austria y Yugoslavia. Se destruyeron 48 aviones enemigos. No han regresado — dice — 24 de los nuestros. Las fuerzas aéreas aliadas efectuaron ayer más de 1900 vuelos.

DEL COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel General del Führer. — En el centro de Italia ha disminuido la potencia y extensión de los ataques enemigos al oeste de Faenza. El asalto de las formaciones canadienses a ambos lados de Baynacavallo, fracasó ayer nuevamente con elevadas pérdidas para el enemigo.

FAENZA ESTA BAJO EL FUEGO ALEMÁN

Cuartel General aliado del Mediterráneo. — Los neozelandeses explotan la conquista de Faenza, y presionando en dirección al N., han cortado el importante ferrocarril de Bolonia.

Los alemanes tienen a Faenza bajo el fuego de sus cañones y ametralladoras, entre las cuales los zapadores neozelandeses proceden rápidamente al desescombro de la ciudad.

EFE

ULTIMA HORA

La ofensiva germana aumentó en intensidad

Los ejércitos de Von Rundstedt han avanzado en 60 horas 24 kilómetros hacia el Oeste

Pequeños avances norteamericanos en el frente del Sarre. Las formaciones alemanas se encuentran en las afueras de Malmédy

Londres. — La emisora oficial de Luxemburgo anuncia que anoche la gran ofensiva alemana aumentó en intensidad.

PROGRESOS DE LOS ALEMANES

Londres. — Durante la noche los alemanes han realizado progresos sustanciales en el frente del primer ejército norteamericano.

AVANCE ALEMÁN DE 24 KILOMETROS

Londres. — Los ejércitos del Mariscal Von Rundstedt han avanzado en 60 horas de ofensiva 24 kilómetros hacia el O., desde el punto de partida.

LAS FORMACIONES ALEMANAS SE ENCUENTRAN EN LAS AFUERAS DE MALMEDY

Berlín. — En el ala N. del frente ofensivo, las formaciones motorizadas se encuentran en las afueras de Malmédy. El número de prisioneros es muy elevado.

Los combates se aproximan a la frontera de Bélgica con Luxemburgo.

LA AVIACION ALEMANA SIGUE OPERANDO CON FUERZAS CONSIDERABLES

París. — La aviación alemana sigue operando con fuerzas considerables.

El 9.º ejército norteamericano ha conquistado Wuem y Mullendorf, limpiando de enemigos Beeck, al S. de Wurm.

AVANCES NORTEAMERICANOS EN EL FRENTE DEL SARRE

París. — La infantería del tercer ejército norteamericano ha avanzado algo menos de dos kilómetros en las proximidades de Sayweiler, a 16 kilómetros del Sarre.

Los nipones evacuaron Mantán en China

Bombardeo de Nagoya, en el centro del Japón, por los norteamericanos

Londres. — Los japoneses han evacuado Mantán, en la provincia de Kiangsi. Los chinos han ocupado Tachatung y sólo distan 14 kilómetros de Hochin.

BOMBARDEO AEREO NORTEAMERICANO

Tokio. — 70 bombarderos tipo "B-28" atacaron el pasado día 18, la ciudad de Nagoya, en el centro del Japón. Los daños registrados son mínimos.

metros al N-E de Sarreguemines. La 35 división ha avanzado casi un kilómetro al N. del Sarre.

¡¡NAVIDAD Y AÑO NUEVO!!
¡¡La cumbre de la calidad!!
Son los VINOS y LICORES de Bodega Mallorca: Pl. Quadrado

Reich y la 90 división ha realizado un progreso de 250 a 350 metros en Dillingen.

LATTRE DE TASSIGNY, COMANDANTE DEL SECTOR ALSACIANO

París. — El jefe del primer ejército francés, General Lattre de Tassigny, ha sido nombrado comandante del sector alsaciano.

EFE

Los ingleses han realizado considerables progresos en Atenas contra los rebeldes

Fuertes ataques de éstos contra el cuartel general aéreo británico

La lucha continúa dura en algunos sectores. La prisión de Averoff está ardiendo

Atenas. — Después de reagruparse en las zonas del Pireo y Falero, las tropas británicas e indias han realizado considerables progresos en las últimas veinticuatro horas y recobran el dominio de la carretera costera que une aquellos puntos con la carretera principal de Falero.

FUERTE ATAQUE DE LOS REBELDES

Atenas. — Los rebeldes, en la noche última, lanzaron un fuerte ataque apoyado con artillería contra el cuartel general aéreo británico y la lucha continúa.

Un jefe importante de la concentración rebelde de la zona de Volos, ha dirigido al comandante de las fuerzas de socorro aliadas y a la pequeña guarnición india de la ciudad de Volos, un ultimatum conminándoles a retirarse de dicha ciudad.

RECONQUISTA DE LA COLINA DEL ESTADIO POR LOS INGLESES

Atenas. — Las fuerzas inglesas han conquistado la colina del Estadio, que lo domina.

Los paracaidistas que llevaban casi diez días aislados en la colina de la Acrópolis han conquistado el Partenon. Igualmente ha sido levantado el sitio que tenían los rebeldes a un cuartel de la gendarmería.

Los "Elas" han atacado la prisión de Averoff donde se hallan detenidos numerosos acusados de colaboracionismo.

NUEVO BOMBARDEO DE LA AVIACION INGLESA

Washington. — Los periódicos anuncian un nuevo bombardeo de la aviación y de la artillería inglesa sobre Atenas.

DECLARACIONES DE PAPANDEU

Atenas. — El jefe del gobierno Papandeu, ha declarado que varios jefes políticos querían someter sus opiniones acerca del

nombramiento de Regente. Agregó que el gobierno como corporación, no sometería su opinión al rey.

La prisión de Averoff está ardiendo, los "Elas" ocuparon casi completamente los edificios.

Poco después se restableció la situación quedando los presos en poder de los ingleses.

EFE

Stettinius comenta el pacto franco-ruso

EE.UU. aprobarán, en ciertas condiciones, los cambios de fronteras en Polonia

Washington. — Stettinius ha declarado que en el pacto franco-ruso no hay nada contrario a los ideales de la organización mundial.

Washington. — Stettinius ha declarado que EE. UU. aprobarán, siempre que estén sujetos a ciertas condiciones, los cambios de fronteras en Polonia. En el caso de que las naciones directamente afectadas logren un acuerdo el gobierno de los EE. UU. no tendrá nada que objetar a la avenencia que podría contribuir de una manera esencial a proseguir la guerra contra el enemigo común.

Si a resultas de ese acuerdo el gobierno y el pueblo de Polonia se deciden en interés del Estado a trasladar los grupos de población el gobierno norteamericano en cooperación con los demás gobiernos aliados ayudará a Polonia todo lo posible en cuanto a esos traslados se refiera.

EFE

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.

EFE

El talismán de Carlomagno

La preciada joya perteneció últimamente a Eugenia de Montijo, la cual la legó a la catedral de Reims

por F. DE LLANOS Y TORRIGLIA

Una fotografía aparecida en las revistas inglesas, suscita el recuerdo de una fecha trascendental para España, y también el de un joyel histórico que fué gala del tesoro de una egregia andaluza. Su epigrafe reza: "La catedral de Aachen todavía en pie. Es la sepultura de Carlomagno. Allí fueron coronados 31 emperadores germanos". Aachen fue el triste Aquisgran de los españoles, recinto en el que se firmaron las paces, en que perdimos nuestras plazas de Flandes. Y en Aachen, el Aix-la-Chapelle francés, lució un día el famoso talismán del Rey de los francos que, habiendo venido a ser suyo, guardaba en su oratorio Eugenia de Montijo hasta mucho tiempo después de su destierro.

La preciada alhaja — ella se lo refirió a Mauricio Paleólogo — era, y de esperar es que siga siendo, un colgante de perlas y zafiro cuya montura daba marco a un pequeño bajorrelieve de la Virgen Cruz. Karun-al-Raschid, el califa de las Mil y una noches, se le había enviado desde Bagdad al avasallador Emperador de Occidente, con la misma embajada en que su emisario Zacarias le llevara las llaves del Santo Sepulcro y el estandarte de Jerusalén, en prenda de amistad. Y Carlomagno lo llevó desde entonces constantemente sobre su pecho. Con él le enterraron en la catedral aquisgranense y cuando siglos después se abrió su tumba, los canónigos al separar de los restos del guardián de la iglesia y la expusieron a la pública adoración que allí le fué tributada centurias tras centurias. Pero el 2 de septiembre de 1804 pasaron por allí Napoleón el Grande y Josefina y, lisonjeros los custodios de la preciada joya, la ofrecieron a ésta para que pudiera lucirla en el acto ya próximo de su coronación. De la Emperatriz pasó por herencia a su hija Hortensia, madre de Napoleón Tercero, y éste, al casarse, enriqueció con el sagrado talismán la canastilla de boda de nuestra compatriota.

Yo lo quería — declaraba esta augusta señora en 1910 — como a las niñas de mis ojos. Lo fué a la cabecera de mi lecho cuando di a luz al príncipe imperial — y con ella fué a la emigración. Pero desde 1879 — dijo a Paleólogo aludiendo melancólicamente a la fecha de la muerte — una pregunta me turbaba en extremo: después de que yo muera ¿qué será de la reliquia? Varias veces — continuaba — con tal o cual pretexto, el arzobispo de Colonia y el cabildo de Aix-la-Chapelle me pidieron que la restituyera al tesoro carolingio. Me negué a ello obstinadamente. Luego pensé dársela en vida al Papa León XIII en recuerdo de León III que fué quien coronó Emperador a Carlos en la basílica de San Pedro. Pero reflexioné que, temprano o tarde, los de Colonia y Aix-la-Chapelle obtendrían de cualquier Papa complaciente la restitución de la joya; puesto que, en estricto derecho, la prescripción no reza con las reliquias. Y perpleja estaba cuando sobrevino la guerra de 1914 y el horror que me produjo el bombardeo de Reims me iluminó de pronto. Una buena mañana exclamé: — Reims será a quien legue el talismán de Carlomagno.

No necesitarán los lectores que se les recuerde hasta qué punto la catedral gótica de la capital del Marne, la de la atrevida flecha, escenario de la

consagración de tantos reyes de Francia, quedó pulverizada en el bombardeo alemán de 1914.

"Precisamente — prosiguió la Emperatriz — tenía cerca de mí a la persona más capacitada para aconsejarme sobre ello: el muy sabio abad de Farnbeurouth, Dom Cabrol. El estudió los medios legales de hacer esa donación y supo hallar fórmulas para que, en ninguna eventualidad, ni el gobierno francés ni el arzobispo de Reims, ni la misma Santa Sede, puedan quitar el talismán al santuario de nuestros reyes. El cardenal Lugon ha dado su conformidad y Dom Cabrol le ha enviado, el domingo último, la célebre alhaja. Por lo tanto, esta reposará desde ahora entre la Santa Ampolla y el Caliz de San Remigio...

¡Cuán lejos estarían en el momento de su entrevista los dos ilustres conversadores de prever los acontecimientos que, en torno a la querida presea, había de sobrevenir! Apenas reconstruida la Catedral de Reims, su tesoro y sus rehuchas naves — que habrían vuelto a añorar las donadas fechas del bautizo de Clodoveo, de Juana de Arco y Carlos VII, de las consagraciones de Capetos y Valois y Borbones, cayeron de nuevo bajo las armas germanas. Eugenia de Montijo había querido precaverse, lo acabamos de ver, contra todo; hasta contra los decretos del Papa. No pudo prevenirse contra los de Marte. Estos quizá — lo ignora el que suscribe — recabarían para Aquisgran y hay que reconocer que con justo título, la posesión de la excepcional reliquia. Hoy en cambio Aquisgran, merced a las fuerzas americanas, vuelve a estar sometida a la influencia aliada, cada vez más simpática, a las reivindicaciones de Francia. ¿Contará entre ellas la del talismán de Carlomagno? ¿Prevalecerá el desigmo del Emperador medieval o el de la Emperatriz decimonónica? Ojalá sea cual fuere el futuro paradero del relicario, que de todos modos irradie de él sobre el revuelto mundo el espíritu de paz y fraternidad del que fué cifra excelsa el Santo Madero, uno de cuyos sagrados restos es la más valiosa joya engarzada en el pinjante que sintió latir el corazón del hijo de Pepino el Breve y oyó las preces en sus días de ventura de la venturosa como desventurada Eugenia de Guzmán. (Prohibida la reproducción)

C. N. S.

Taxistas con Gasógeno

Se interesa vivamente para que el taxista con gasógeno que el pasado día 7 llevó a cabo un servicio desde la Clínica de Santa Catalina Thomás a Son Españollet, de 12 a 1 de la mañana, se presente ante este Sindicato para informar sobre un objeto dejado olvidado de valor particular.

Palma, a 18 de Diciembre de 1944. — El Jefe del Sindicato.

El Dr. Juan Alzina y Melis

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Visitará en Palma únicamente el día 20, de 9 a 11 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde.

En el Consultorio del Dr. Solivellas, Calle San Peño, 9.

CHARLAS FEMENINAS

La invasión de la chatarrería

Por Graciella

La sustitución, en el alhajamiento femenino de las joyas de precio por la chatarra imitadora, iniciada hace ya años, alcanza hoy un auge como nadie podía sospechar. Los escaparates se ven llenos de brillo de falsos metales y cabilleantes pedruscos. Y a las féminas modernas, lo mismo ricas que pobres, se nos van los ojos y el gusto tras esa chatarra que en forma de broches o clips, o pulseras, o adornos para las orejas, se nos ofrecen tras las lunas de las joyerías modestas, sin acordarnos para nada de las otras joyas, antaño tan codiciadas, que refuigen en los escaparates joyeros de alta categoría.

Si a nuestras abuelas, aquellas mujercitas que soñaban con un "pendentif" de brillantes o un collar de perlas auténticas, de esas que las pobres ostras daban de "motu proprio", las hubieran dicho que sus nietas un día se iban a alhajar más a gusto con trozos de latón y piedras falsas que con oro y diamantes, no hubieran bastado tres pomos de sales para sacarlas del soporazo a que las sometería tal noticia. Y quizás nos hubiesen parangonado con los sañaves, antes de perder el sentido por completo.

Pero así ha ocurrido; y no precisamente porque nos sintamos salvajes al entusiasrnarnos con trozos de cristal bien tallado, sino porque la moda — amparada por las circunstancias, justo es decirlo — ha impuesto en el ornato femenino el uso de esa chatarrería de la que hoy contemplamos ya en los escaparates una verdadera invasión. Las alhajas de gran valor se han quedado actualmente dadas de baja por tiempo indefinido en su uso y lucimiento. Si acaso sueñan con ellas las señoras, es para guardarlas por lo que tienen de valor imperecedero, de cheque al portador con el que se puede hacer cara a los reveses de fortuna en un momento dado. Pero el gusto general se inclina ahora por el uso de las baratijas, de las falsas piedras y de los metales mistificados.

Y en verdad, que todas las mujeres estamos encantadas de tal boga que permite hasta a las más modestas ir lindamente alhajadas. ¡Se hacen joyas tan favorecedoras, a precios irrisorios! Claro que además concurren otros alicientes a hacernos tan aceptable el imperio de la chatarrería. Uno de ellos es que la circunstancia de su baratura nos permite el encanto de la variación cuando nos cansamos de un broche, una pulsera o unos pendientes. Y otro, que, si por un descuido se nos pierden una de estas "joyas" su escaso valor nos evitará entregarnos a la desesperación en que nos sumiríamos de haber perdido una alhaja de precio; y nos ahorra también el tener que insertar a diario en la prensa ese gimoteante anuncio en el que se ofrece recompensa por una joya perdida y se ruega la devolución por ser un "recuerdo de familia", en el que nadie absolutamente nadie cree ya.

(Prohibida la reproducción)

Colaboraciones imposibles

La posición de la Iglesia respecto del comunismo en todo invariable, pues la verdad no varía

por MANUEL V.

Aunque de esto ya hace dos meses, como hasta hace unos días no se ha sabido en España, para nosotros es igual que si fuera nuevo. La revista "Ecclesia" en uno de sus últimos números — el último al escribirse estas líneas — reproduce íntegra una carta del Obispo de Montauban (Francia), Monseñor Theas, al Presidente de la Juventud Comunista de dicha ciudad. No deja de ser sorprendente que un Obispo escriba a un comunista, pero mucho más lo parece el que los comunistas pidan a un Obispo, local para celebrar un acto. El caso es que el 29 de septiembre pasado, el Presidente de la Juventud Comunista de Montauban mandó unos delegados suyos al Obispo de la diócesis pidiendo que les cediese para una sesión organizada por las Juventudes Comunistas, la sala parroquial de Saint-Orens.

El prelado francés explicó a la delegación comunista las razones por que no podía atender la petición, y luego escribió la carta citada. En ella dice que de muchos lados le llegan noticias de que numerosos jóvenes comunistas repudian al materialismo marxista y se adhieren a una doctrina espiritualista. Es oportuno, pues, en este momento en que se quiere crear un mundo nuevo, hacer luz sobre los programas respectivos del cristianismo y del comunismo, para evitar todo equívoco y confusión. "Para la Iglesia, el proletariado es una plaga social y debe desaparecer", dice Mons. Theas. La Iglesia mantiene energicamente el principio de propiedad privada, pero condena su abuso y demanda el acceso de los obreros a esta propiedad y a los beneficios de la cultura, de la civilización y del progreso, pues hay que situar al obrero en condiciones de llenar su vocación de Hijo de Dios.

El Prelado hace después una rotunda declaración de la existencia de Dios, autor y único fundamento de los derechos del hombre, por lo que la Iglesia rechaza por inhumano todo sistema social que repose sobre el ateísmo y el materialismo. Expone después que "la sociedad está hecha para el hombre y no el hombre para la sociedad" y recuerda que la familia es cosa sagrada y que por lo tanto el catolicismo no acepta los sistemas que hacen de ella o del matrimonio cuestión puramente humana, como tampoco acepta el sustraer los niños al cuidado y educación de sus padres. Y termina la exposición de los principales puntos controvertidos por el comunismo, diciendo que la Iglesia no admite que el fin justifique cualquier medio y por esa razón "reprobamos los métodos de calumnia, de violencia y de odio".

Finalmente dice: "Todos los espíritus reclaman que se expongan a plena luz y con claridad las doctrinas cristianas y comunistas. Si estas son en 1944 tan incompatibles como eran en 1937, toda colaboración entre nosotros será imposible". Y unas palabras llenas de caridad para los comunistas — para el hombre no para la doctrina — ponen fin a esta singular carta pastoral de Mons. Pierre Theas, Obispo de Montauban.

Indudablemente, la táctica comunista ha querido forzar una jugada. Mons. Theas, cumpliendo con sus deberes pastorales, no se recató durante la ocupación, de salir en defensa

de la verdad y la justicia, tantas veces como éstas son criticadas a las necesidades políticas o políticas del momento. Por ello, aún sin presionar Mons. Theas ninguna táctica política, sino solamente el plimiento de sus deberes pastorales, la resistencia de la ca francesa ve en este acto uno de sus símbolos de habilidad comunista por bueno que de la del Prelado durante la de ción extranjera, a su penetración con el comunismo que ha jugado la carta de la originalidad, para hacer olvidar que con su cionismo, fue una de las sas de la catástrofe de 1940 — no había más un paso. La maniobra, ne, sin embargo, ni el de la originalidad, pues ta guerra no es la primera que se pretende avalar insignia de Cristo, lo que pasaba de ser una muy tible maniobra política, esto nos recuerda aquel intento de admitir a Jesús entre las deidades del perio Romano, pues algo cido supone al pretender grar su Iglesia en cuabando. Pero la Iglesia es versal y no cabe dentro e límites de un grupo, comucristo es Dios y no ser confundido ni mezclado los ídolos. La Iglesia no de además, por combatir error, aliarse con otro porque sus efectos estén contienda con los del pío La misión de la Iglesia avar a los hombres y no frutos de los errores hum En lo que al comunismierne, el que grupos de nistas hagan unas vagas caciones espirituales que más a nada les comprom la posición de la Iglesia como en todo, invariable, la verdad no varía.

El comunismo proviene una honda preocupación y la Iglesia no es ajena a ni nunca lo ha sido. Pero preocupación no le autor ningún sistema a sacrificar hombre a la tiranía de la ciudad, ni a la familia al potismo del Estado, ni a Dios y a su Iglesia a la o a negar solamente a la sia, que es un modo de a Dios.

No se puede aceptar la colaboración con los sistemas niegan el nombre tres santo de Dios; los católicos pueden colaborar con los para conseguir sus fines legítimos que fueren, ap "los métodos de la calumnia, violencia y el odio".

La carta de Mons. Theas, aunque esté motivada por cuestión puramente local, un valor amplísimo y ense los creyentes a mantenerse mamente en pie, si no que estar arrodillándose contamente ante el ídolo de la Caridad con todos los hom pero ningún pacto con sus res.

(Prohibida la reproducción)

Reconquista de Paszt por los alemanes en Hungría

Berlin. — Las fuerzas manas han reconquistado la de Pasztion, en Hungría

DEPORTIVAS

Del C. D. Constanca

La Junta Directiva del C. D. Constanca hace constar públicamente su agradecimiento a la cooperación del Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia al "Día del Club", celebrado el día 18 de Diciembre de 1944.

"SAN HILARIO", un buen Oloroso. "MERITO".

En la fecha de ayer, al dar para él un donativo de pesetas.

Ante los distintos donativos y cartas recibidas, por diferentes señores y entidades de la provincia.

Palma 18 Diciembre 1944.

NAVIDAD Y AÑO NUEVO!! Campañas sin rival!! NOYA, PLOMACIA y BARON DE MONTALTO. Venta al mayor en Mega Mallorca: Pl. Cuadrado.

Born.

SIEMPRE A LA CABEZA DE LA INDUSTRIA CINEMATOGRAFICA

MIERCOLES EN UNA GRAN GALA CINEMATOGRAFICA EXTRAORDINARIA

LA MAS GRANDIOSA PELICULA DE ACCION PRODUCIDA EN HOLLYWOOD

LA MAS GRANDIOSA PELICULA DE ACCION PRODUCIDA EN HOLLYWOOD



LA JUNGLA DE LAS ARMAS



PRODUCCION SAMUEL GOLDWYN DIRECTOR HENRY HATHAWAY

Distribuida por LOS ARTISTAS ASOCIADOS, S.A. La más imponente y asombrosa producción de SAMUEL GOLDWYN

LA MAS ARREBATADORA NOVELA DESARROLLADA EN NUEVO Y ORIGINAL ESCENARIO

GARY COOPER

En la que muestra como le conciben sus admiradores: AUDAZ, ENERGETICO, EMOTIVO, TRIUNFADOR, ROMANTICO

UN ESPECTACULO COMPLETO Y EXCITANTE CON UN REPARTO EXCEPCIONAL Y MAS DE 3.000 EXTRAS

UNA PELICULA DE "UNITED ARTISTS"

Nota de la Delegación de la Compañía Transmediterránea

Se pone en conocimiento de los señores viajeros que los días 25 y 26 del corriente mes y 1 de Enero del próximo año se despacharán billetes en las oficinas de la Compañía de 9 a 12 horas. Palma, 18 Diciembre de 1944.

- "Anibal" con Bosch y Puigserver.
- "Altair" con Coll y González.
- "S. Polaris", hermanos Estrades.
- "Epins", con Perce y Marcús.
- "Visna", con Moya.
- "Mari Pepe" con Ferrer.
- Flota núm. 21. Base Hidros Follensa
- "Loreto V", con Ramos y Planas.
- "Loreto VI", con Mas y Cerdá.
- "Loreto IV", Flota núm. 24. Base Naval Baleares
- "Aldebarán" con Jaudes y Rebollo.
- "Centaurio", con Eizarragui y Toca.
- "Galicia", con Lamas y Pérez.
- "Sirius", con Mas y Tierra.
- "Virgen del Carmen" con Garcés y Peña.
- "Vega", con Pérez y Feijoo.
- Flota núm. 26 C. N. de Ibiza
- "Nereida" con Guasp y Serra.
- "Vedra", con Costa y Torres.
- Flota núm. 34. Puerto de Pollensa
- "Canuto II", Hevia y Rodríguez.

El nuevo edificio de la D. de Hacienda

AYER, AL CUBRIRSE TOTALMENTE SU TEJADO, SE ENARBOLO LA BANDERA NACIONAL

Con motivo de haberse terminado las obras llamadas de fábrica y cubriose totalmente el tejado del nuevo edificio que se construye para la Delegación de Hacienda de esta provincia, ayer tarde se reunieron en el interior del mismo el Delegado de Hacienda Sr. Fons, el Abogado del Estado Sr. Coll, el Administrador de Propiedades Sr. Pastor, el de Rentas Sr. Bestard, el Interventor Sr. Nadal, el Tesorero Sr. Martí, el Jefe de Contabilidad, el Secretario de la Delegación Sr. Cortés y el Habilitado General Sr. Ferrer Arbona.

Estaban también presentes el Arquitecto, autor del proyecto, señor Arcoy, el Arquitecto Delegado señor Casas, el Inspector del Patronato Antituberculoso Sr. de la Vega y los Aparejadores señores Camarasa y José Sebastián.

El Delegado de Hacienda tuvo frases de satisfacción por la celeridad y el acierto con que las obras han sido llevadas a cabo, dedicando cariñoso recuerdo al Director General Sr. González Tardío que vino a colocar la primera piedra del nuevo edificio en representación del señor Ministro de Hacienda.

El contratista de las obras del edificio Sr. Seguí, hizo manifestaciones de agradecimiento por las palabras del Sr. Fons, expresando su satisfacción por que durante el tiempo que las obras se vienen realizando, no ocurrió ningún accidente personal y por último manifestó que las obras serán terminadas para el Septiembre próximo.

Todos los asistentes al acto, incluidos los obreros que allí se hallaban, después de su trabajo, fueron obsequiados.

SEMANA DE CARIDAD

La caridad por medio y a través de la Parroquia: He aquí el gran medio de apostolado, de promover y fomentar la vida interior en las almas, de atraer a los extraviados y disidentes, de acreditar y propagar la religión que predicamos y profesamos. — (De reciente pastoral del Obispo de Málaga).

ESPECTACULOS

Festival Chopin a beneficio de la Asociación de la Prensa

Se celebrará esta noche a las diez y media, en el Teatro Principal, con arreglo al siguiente programa:

CHOPIN, charla por Eduardo López Chavarri. Recital de canciones por la eminente soprano Carmen Andújar: "Deseo de Doncella", "Dos muertos", "El anillo", "Lejos de tus ojos", "Primavera", "Madrigal", "Mi amado", "Canto funerario".

II — 10 Preludios, op. 28 "Berceuse" op. 57, "Polonesa" en la bemol op. 53. Pianista, Jaime Porcel.

"Balada de Mallorca", versión de Manuel de Falla, para coro mixto. Capella Clásica.

III "Vals triste" "Sibelius", "Invitación al vals". Webe.

Ballet Nadin Lang con la orquesta "Bolero".

La animación que reina es grande por lo que hoy la sala del Principal ofrecerá brillante aspecto.

MUJER:

Sobre tus rodillas se educarán las generaciones futuras. Que de tus labios aprendan a conocer a Dios y a mar a la Patria. Asiste a las clases de Formación de la Sección Femenina, cumpliendo el Servicio Social.



MIERCOLES 20 de diciembre a las 10 de la noche DEBUT

de la Compañía de Comedia de

Vicente Soler

Primera actriz Asunción Montijano

Estreno de la comedia

LA VENTA

DE LOS

GATOS

en homenaje y memoria de los Hermanos Quintero

Circo Corzana en el Balear

Continúan con gran éxito de público las funciones del Circo Corzana en el Teatro Balear.

La Empresa anuncia que la actual compañía sólo actuará hasta el miércoles por la noche, pues la mayoría de las doce atracciones que con tanto éxito vienen actuando tienen que salir forzosamente para la Península para actuar en otros circos.

En las funciones del jueves se presentará la nueva Compañía. Estará constituida por 13 atracciones y 10 de ellas ya debutarán el jueves por la tarde.

En las funciones del día de Santo Tomás se regalarán juguetes a todos los niños que asistan a la función. En la de la noche se sorteará entre los presentes un vigésimo del sorteo de Navidad.

CARTELETA

Astoria. — Desde las 3:30: "Empezó en boda" y complementos.

Avenida. — Desde las 3:15: "Asesinato en Soho" y complementos.

Balear. — Gran Circo Corzana, funciones tarde y noche.

Born. — Desde las 3:15: "Los tres mosqueteros" y complementos.

Lírico. — Compañía lírica española de Ricardo Mayral. A las 6 tarde, "El Sr. Joaquín" y "La reina mora"; a las 10, "Los Gavilanes".

Metropól. — Desde las 3:15: "Empezó en Boda", y "El Diablo se divierte".

Moderno. — "Turbante blanco" y complementos.

Principal. — A las 10, festival Chopin, a beneficio del Men tepio de la Asociación de la Prensa.

Protectora. — Desde las 3:30: "Asesinato en Soho" y complementos.

Rialto. — Desde las 3:15: "Turbante blanco" y complementos.

SEMANA DE CARIDAD

"Dios, que es amor, no quiere mendigos: porque ni como Dios puede querer un mal, ni como amor puede derramarse en la calle, semejante a vaso de precioso licor que se desperdiciase por mojar la acera. Es decir, que la mendicidad es un mal y la limosna callejera una inconsciente cooperación al mal y un inútil derroche". — (De "Eclesia").

Ayuntamiento de Palma

(Negociado de Arbitrios) ANUNCIO DE COBRANZA

ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su período ordinario del ARBITRIO: Contribuciones especiales por las obras de mejora y entretenimiento en los caminos de este municipio durante el presente año del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el día 13 de Diciembre al 18 de Febrero, ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por 100 por único grado, quedando éste reducido al 10 por 100 si los satisficieren desde el día 28 de Febrero al 8 de Marzo.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

Palma 18 de Diciembre de 1944. — Alcaldé, Jorge Decallar.

COMENTARIOS

Reparar las miserias

La Semana de Caridad emprendida por la Acción Católica hace revivir estos días aquel "Bienaventurados los misericordiosos" del Sermón de la Montaña. No basta el ejercicio de la justicia para resolver el problema de las relaciones con el prójimo; el respeto de los derechos implica la estima de los mismos.

El amor es la ley soberana de relación de los hombres entre sí, y no simplemente el amor natural de benevolencia y de amistad, que al cabo es un amor restringido, sino el amor sobrenatural de caridad que se extiende a todos y procede de lo general a lo particular, y ve en cada uno de los seres humanos una imagen del mismo Jesucristo.

El panorama de miserias que se nos ofrece desde que el mal y su inseparable acompañante, la desgracia, entraron en el mundo, exigen el ejercicio de la caridad. Miserias en el cuerpo y en el alma; miserias de la vejez y de la enfermedad; miserias de la pobreza y de la ignorancia; miserias del vicio y de la fatalidad; miserias que asustan y que repelen, pero que es preciso reparar.

Una de las maneras principales de practicar la caridad es la misericordia, palabra cuya etimología — "cor miseriae datum", un corazón entregado a la miseria, a la reparación de ésta — explica su objetivo. La misericordia es una cadena compuesta de varios anillos — la sensibilidad, la compasión, la piedad, el amor — ligados de modo mejorable por la caridad.

"La raíz de todas las cosas — escribió Santo Tomás — es la misericordia". Y no sin razón. La primera de todas las miserias es la nada. La nada es ausencia de todo bien. Pero Dios, amor eterno, tuvo, por decirlo así, piedad de la nada eterna que había fuera de Él y quiso que hubiera algo además de Él. He ahí la razón de toda la creación. Fue ésta la primera limosna que el amor infinito hizo a la primera de las miserias.

Pero aunque las criaturas hayan recibido el ser de Dios conservan en el fondo de su ser otra irremediable miseria, la cual consiste en ser nada absolutamente por sí mismas. Abandonadas a sí mismas volverían a la nada primitiva. Mas Dios extiende su mano y si su misericordia hizo la creación, ella se convierte luego en Providencia que conserva y que gobierna.

Mas no se contentó Dios todavía sino que quiso bajar El mismo a remediar todas las miserias producidas por el pecado, y ved aquí la suprema manifestación de la misericordia y de la caridad divinas, el desposorio, por decirlo así, de la misericordia de Dios con la humana miseria. Parece que El solo se siente feliz cuando agota su piedad.

¡Bellísimo ejemplo el que nos ofrece Dios mismo para ejercer la caridad y la misericordia! Porque también el amor cristiano, ante las miserias humanas, puede concurrir a la reparación de ellas, a la conquista de tantas "nadas" que nos rodean! El alma cristiana puede dar mucho de su actividad, de su inteligencia, de su corazón, de su vida misma, de cuanto tiene y es, en beneficio de los agobiados por la miseria.

Todos somos miembros de Cristo y formamos solidaridad no sólo en el goce sino también en el dolor. Si Dios está en nosotros no es sólo para bien nuestro sino para bien asimismo de nuestros hermanos. El nos ha hecho participantes de sus tesoros para que los repartamos entre quienes tienen necesidad. Y pensar, en fin, que ese pobre a quien socorremos es Él; ese enfermo a quien visitamos, es Él; esa alma a quien beneficiamos, es Él.

El ahorro en España

por A. VIDAL ISERN

Se están dando los últimos toques al nuevo Estatuto por el que se haoran de regir las relaciones y actuación de las Cajas de Ahorros y Montes de Piedad. Estas beneméritas Instituciones son, desde hace tiempo, el más bello exponente de la virtud ahorrativa de nuestro pueblo y merecedoras, por tanto, de la máxima atención por parte del Poder público, a fin de encauzar debidamente su ruro desenvolvimiento, atemperado a las circunstancias de la moderna ordenación social, sin descuidar el carácter esencialmente benéfico que les es peculiar y con miras a una mejora en cuanto atañe a la canalización de su poderoso efectivo.

Ciertamente no podía sospecharse el gran incremento de las Cajas, cuando en 1702 el P. Piquer fundara en Madrid el primer Monte de Piedad y en 1838, en feliz conexión, el Marqués viudo de Pontejos lograra incorporar en el campo económico nacional la primera Caja de Ahorros. El P. Piquer, condecorado por referencias del auge que los Montes de Piedad iban tomando en Italia, llevado de sus hermosos ideales de ayuda al prójimo, el tres de diciembre de dicho año fundacional, ante sus parientes y allegados, depositó al pie de una imagen de la Virgen, un real de plata, el tiempo que decía fervorosamente: "Sean ustedes testigos de que este real de plata que tengo en la mano y voy a depositar en la cajita, ha de ser el principio y fundamento de un Monte de Piedad, que Dios ha de favorecer para sufragio de las ánimas y socorro de los vivos".

Así, pues, con arreglo al espíritu intuido por aquel buen capellán de las Descalzas Reales, en extremo caritativo y devoto de la Virgen, las Cajas de Ahorros benéficas llevan anejo a su denominativo, como airosa cola de una veste impecable, la referencia que entraña su modo de ser peculiar: el Monte de Piedad, como contrapeso, arrastre y honor de su pujanza adquirida a través de saneadas especulaciones, que les hicieron ganar la confianza y la simpatía de toda la masa del pueblo, sin distinción de estamentos ni ideologías. A lo que el Estado, en todo tiempo, condecorador de su gran fuerza moral, ha correspondido con exenciones tributarias y otras ventajas que separan con una línea bien definida el modo de ser de dichas Instituciones, del resto de las que se dedican a la escueta especulación financiera.

Mayormente ahora, con el advenimiento de nuevos modos y distinta concepción de lo social — magistralmente expuesta en el Fuero del Trabajo — era de suma conveniencia una norma de tipo general que evitara posibles anquilosamientos, aunque en general son conocidas y ponderadas en sus justos términos, las iniciativas de las Cajas en el terreno benéfico social.

El nuevo Estatuto abarcará todos los extremos y, de modo especial, fijará la ayuda a la pequeña industria, con la instauración de pequeños préstamos sobre la base del honor. Es éste un tema que, en un sentido puramente de carácter escolar, había ya tocado con acierto la Caja de Ahorros de Madrid, donde se viene practicando tan interesante modalidad en pro de la ayuda al estudiante modesto, que, contando con medios intelectuales, no los tiene, en cambio, de carácter económico, para continuar su carrera. Pero igualmente es justo que el obrero aventajado, el menestral de buenas manos y acrisolada honradez, pueda igualmente instalarse por su cuenta o desarrollar sus ideas, en beneficio propio y de la colectividad. A ello tiende, pues, el nuevo Estatuto, aparte de fijarse en términos generales las relaciones de trabajo entre

los empleados de dichas entidades y sobre cuyo punto se hará factible un mejoramiento que podrá servir de tipo, toda vez que puede llevarse al límite máximo una mejora, donde no existen dividendos a repartir.

Observemos el incremento que han ido tomando las Cajas de Ahorros en nuestra Patria y justo es destacar que, al unísono. Han sabido colocarse, de modo espontáneo, a digna altura en el terreno de lo social, imbuidas del espíritu cristiano y patriota de sus fundadores. Las Cajas del Norte, con la de Bilbao a la cabeza, son verdaderos modelos en su género. Igualmente las de Barcelona y Baleares, sin descuidar la gran Obra de carácter agrícola, con sus granjas modelo, llevada a cabo por la de Zaragoza, Andalucía, Levante y, sobre todo, Madrid, pueden enorgullecerse de haber sabido hermanar la función especulativa con la labor benéfica y social.

Es digna de atención, pues, la puesta en marcha de un nuevo Estatuto que fije, remozándola, la actuación de unas Instituciones tan íntimamente conexas con el ahorro popular. Y como que se trataba solamente de mejorar una función ya de por sí muy destacada, es seguro que la nueva norma vendrá a ser como cimera que culminará airoosamente con vivos destellos de rosicler.

Una Academia para Consiliarios de A. C. en el Seminario de Granada

Reproducimos de la revista "Ecclesia":

"Haciendo eco a las repeticiones llamadas que sobre la formación de consiliarios de Acción Católica han emanado en estos últimos tiempos de labios tan autorizados como los del Romano Pontífice y, en general, de la Jerarquía eclesiástica, funciona en el Seminario Mayor de Granada lo que se ha llamado Academia de Consiliarios de Acción Católica.

Su fin es éste: formar los futuros consiliarios. Formarlos teórica y prácticamente.

En el aspecto teórico, la Academia, a la que pertenecen todos los alumnos de Sagrada Teología, celebra sus sesiones una vez por semana. En ellas se empieza por desarrollar un tema o ponencia sobre los distintos problemas que plantea la Acción Católica en sus múltiples relaciones, tratando, sobre todo, de llegar a conocer en su plenitud los documentos pontificios sobre la materia. En una segunda parte se informa sobre actividades concretas de los Centros de Acción Católica, de los organismos diocesanos o de los centrales.

Pero las clases teóricas tienen su complemento práctico, su parte de "experiencia vivida" en contacto con los Jóvenes de la Acción Católica granadina. Como auxiliares de los consiliarios algunos teólogos, ya clérigos, asisten a los círculos de estudio de aquellos Centros de Jóvenes de la capital, que así lo desean y lo han solicitado. Así, los seminaristas aprenden a ponerse en contacto con la realidad de la Acción Católica, del mismo modo que enseñando el catecismo aprenden la realidad de la catequesis parroquial. Y pueden, al mismo tiempo, aportar a la Academia sus impresiones personales de esa realidad viviente, inconvenientes y dificultades que suelen y pueden presentarse en la buena dirección de un Centro, las normas que deben adoptarse para mantener tenso su espíritu, la manera de conducirse para "comprender" y ser "comprendido" por los jóvenes y tantas y tantas otras

La llana poesía de Gonzalo de Berceo

Capellán de la Virgen, clérigo de aldea, poeta de valle por propia voluntad

por FELIX ANTONIO GONZALEZ

En el mapa literario español toda la tierra es fecunda. Lo mismo de la de las cumbres que la de los valles. Por ello, no hay que buscar únicamente los cantos de las alturas; hay que pegar el oído a la tierra para percibir las vocecitas de los huertos y las veredas. Que si aquellas salen a nuestro paso con toda su imponente grandiosidad, éstas necesitan de nuestra búsqueda cordial e interesada, de nuestro afán de oír.

Gonzalo de Berceo no nos ha llegado como una cumbre, no porque su garganta no pueda hacer resonar las montañas y llenar todos los ecos con su canción; sino por que él prefirió decir suavemente, su verdad, y de esta sutileza, que es necesaria calidad poética, nos nació este concepto leve y humilde de su poesía. El era un pobre cura de pueblo, cuidador de su huerto, y decía sus versos sencillamente, con la misma sencillez que nacían en la claridad de su alma. Por eso no hay que buscar en Berceo ni galas ni recursos. No hay que buscarlos, porque la fuente no nace con "pose" de surtidor, ni el pájaro canta para que le escuchen.

En una vieja revista leí, no hace mucho, una deliciosa narración. Hablaba de un titiritero cansado de todos los caminos y de todas las aldeas. Era

un hombre ingenuo que había nacido en la sierra, y en los riscos y despeñaderos había templado sus brazos y su corazón. No sabía de Dios sino lo que el hombre, por esencia, lleva en el alma. Pues bien, este titiritero, descalzo y cansado, entró un día en una iglesia y se quedó ante el altar de la Santísima Virgen. En un instante comprendió que aquella Señora que llevaba un Niño en los brazos era digna de las mejores ofrendas. Él, no sabía rezar y su bolsa estaba vacía. Y entonces, dulcemente, rindiéndole, hizo ante la Virgen su mejor volatin, aquel que tanto le costó aprender y que tanto le apiadaban por los pueblos.

Así decía sus versos Gonzalo Berceo. El lugareño humilde se encontró un día con una gran verdad, la más alta verdad, y la dió su alma, tan bien templada como el cuerpo del titiritero, en ofrenda pura de lo mejor de sí mismo. Y fue hortelano de los huertos de la Virgen, porque comprendía que debía ser así, que su mejor ofrenda era algo que llevaba dentro y que desbordaba en versos como ofrenda del titiritero se desbordó en volatines.

Gonzalo de Berceo es una de las fuentes más claras de la poesía española. Nació en la cumbre, por derecho propio y buscó el valle que es placidez y es sosiego. Y allí dijo sus versos en la lengua "en que suele el hombre hablar con su vecino" porque él ni era letrado ni quería serlo, que había nacido para cantar algo que no puede aprenderse. Y por ello nos ha llegado con esta humildad que es ternura de su alma y no jerga de sus versos.

Gonzalo de Berceo, Capellán de la Virgen, clérigo de aldea, poeta de valle por propia voluntad, voló al cielo con la sencilla naturalidad de su poesía. Ahora estará diciendo sus versos a las estrellas, y bebiendo el vaso de "bon vino" de la gloria eterna.

(Prohibida la reproducción).

COGNAC OSBORNE
TRES CEROS

Publicaciones recibidas

Hemos recibido el número 115 de la revista "Reinaré en España", órgano oficial del Santuario Nacional de la Gran Promesa; correspondiente al mes de diciembre.

El sumario es el siguiente: Surge, iluminare...! — Agustín de Cos: Homenaje ejemplar de Valencia a sus Héroes y Mártires. — C. de Miryam: El "sí" de la Virgen. — León Espinel del Campo: Efemérides memorables de la vida del Venerable P. Hoyos. — Fr. S. Eiján, O. F. M.: Mi soberano. — Azur: Documentos para la historia del Santuario. — Marcelino González, S. J.: Ideas y sentimientos del V. P. Hoyos. — E. Velicia: Destellos litúrgicos. Cielo de Navidad. — Agece: Homenaje ferviente de los Cuerpos de Correos y Telégrafos a sus Héroes y Mártires. — A.: Inauguración de la "Casa de Valladolid" en la Capital de España. — Antonio, Arzobispo de Valladolid: La voz clamante del Prelado. (Carta urgente que dirige a cada uno de los católicos españoles en solicitud de donativos para las obras del Santuario Nacional). — Antolín Gutiérrez Cuiado: Escenas de Nochebuena. La "pastorada". A. de Coyanza: Páginas de solaz. Noche de Navidad. — El Cronista del Santuario: Vida del Santuario. — A. G. C.: Bibliografía. — Donativos. — Índice general.



PALO TUNEL
PÍDALO EN BOTELLINES